附件
关于做好今冬明春火灾防控工作的通知
各部门、各学院：
     临近冬季，气温急剧下降，我校各类教学、办公、学生公寓和一些涉及生产生活场所等用电量大幅上升，同时天干物燥，大风天气增加，消防工作压力骤增。为认真吸取近期全国火灾事故教训，切实加强今冬明春防火工作，贯彻落实《山东省人民政府安全生产委员会关于印发2016年全省冬春火灾防控工作方案的通知》（鲁安发〔2016〕42号）和《青岛市消防安全委员会关于切实加强冬季防火工作的通知》（青消〔2016〕16号）精神，坚决预防和遏制火灾事故，现就做好今冬明春火灾防控有关工作通知如下：
一、强化责任意识，全力维护当前消防安全形势稳定。
目前，我校火灾防控形势不容乐观，安全隐患问题依然存在，同时存在安全工作松懈、抱有侥幸心理，特别是有违规使用大功率电器、消防通道堵塞、随意关闭疏散出口等问题，群防群治的局面还有不到位的问题。各部门、各学院要严格按照《青岛理工大学消防安全责任书（2016）》要求，切实履行消防工作主体责任，落实责任区域内的消防安全责任，克服松懈意识，增强责任感和紧迫感，结合今冬明春火灾防控工作，加强消防安全风险研判和预警评估，着力提升火灾防控工作的前瞻性、预见性、主动性和针对性。要树立“隐患就是事故”的观念，要强化责任意识、防控措施、工作要求，加大自查力度，落实安全责任，全力维护消防安全稳定形势，绝不能让事故成为影响稳定、和谐的焦点问题。。
二、坚持问题导向，全力开展消防安全“自查自纠”活动
要坚持“什么地方不放心，就排查什么地方”、“什么问题突出、就解决什么问题”，按照今冬明春火灾防控工作要求，紧盯火灾易发场所，加大排查力度，及时消除火灾隐患。要切实加强电路电器火灾的防控工作，对建筑物内的电器设备及其线路、管路进行一次全面的电器防火技术检查，对于发现电器设备及其管线存在火灾隐患的，各部门、各学院立即向相关部门报修、保养，必要时坚决停电改造，确保彻底消除火灾隐患。要加强人员密集场所的排查力度，纠正违章用火用电取暖、电动车在楼内充电等隐患，全面清理楼梯、走廊内和室内堆放的杂物，安全生产、安全施工，保证各种工作、生活设施安全运行。
三、拓宽宣传形式，强化消防宣传教育提示。
各单位、各部门要结合冬春季节火灾特点，认真开展消防安全宣传，进一步提高师生消防安全意识，大力普及消防常识。在人员密集场所继续深化消防安全教育，紧盯各项重大活动以及“圣诞”、元旦、春节、元宵等重要节日，确保活动安全和节日期间安定祥和；提醒师生注意安全用火用电用气，注意室外用火的管控，特别是嘉陵江路校园的山林防火。充分利用利用专题会、QQ、微信和短信等平台，定期向师生发送消防安全提示信息。落实火灾隐患举报投诉工作机制，及时处理举报的火灾隐患和消防违法行为。
对工作不落实，工作进展缓慢和出现问题的部门、学院，学校将一票否决评选学校先优，提职和提升职称，并依法依纪严肃追究相关责任。
四、检查要求
各部门、各学院要按照本通知和《青岛理工大学综合治理责任书（2016年度）》、《青岛理工大学防火安全承诺责任书（2016年度）》的要求，组织力量对本部门所辖区域进行自查，落实各项安全制度、措施，查找问题、整改落实。对无法整改消除隐患的可以关停。要工作细致、不留死角，并形成自查报告。学校将安排全面检查。
 自查报告要落实：负责人是否参加了学校召开的专题布置会议；单位是否召开了工作布置会议；师生员工是否分头开会布置；按照责任区划是否检查到位；隐患及整改措施是否记录；是否有具体管理人和各级负责人签字确认。
 11月21日前报学校保卫处。学校检查将首先听取检查情况介绍，检查记录，并将现场查看。
市北校区报送消防科，电话：85071111 
长江路校区报送综合科，电话：86877991
嘉陵江路校区报送综合科，电话：6805200
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